



Protokoll zum 1. ordentlichen Plenum des Allgemeinen Studierendenausschusses der
Legislatur 2018

<u>Datum</u>	<u>Beginn</u>	<u>Ende</u>	<u>Ort</u>
07.02.18	14:00 Uhr	Uhr	Raum ME.04.19
<u>Redeleitung</u>	<u>Protokollführung</u>		
Kai Radant	Ronan Stäudle		

Anwesenheit

Vorsitz	Ronan Stäudle
Referent*innen	Kai Radant, Yannik Düringer, Cornelis Lehmann, Paul Strömer, Lukas Vaupel, Sven Bischoff, Hong-Nhi Nguyen, Sebastian Kopf, Emre-Can Tan
Beauftragte (wurde unter TOP 2 zu Beauftragten gewählt)	Gabriel Lehmann, Soufian Goudi, Paul Leppak, Niklas Bründermann, Benjamin Fachinger, Vanessa Warwick, Lena Stockschläder
Autonome Referate	Benjamin Fachinger
Gäste	Christiane Stiller, Stephan Oltmanns

TOP 1: Begrüßung und Regularia

Der Vorsitzende Ronan Stäudle eröffnet die Sitzung um 14:04 Uhr.

Beschlussfähigkeit bei 9 Anwesenden Referent*innen

Kai Radant wird als Redeleitung vorgeschlagen und bestätigt.

Ronan Stäudle wird als Protokollant vorgeschlagen und bestätigt.

Die Tagesordnung wird wie folgt vorgeschlagen und einstimmig angenommen:

TOP 1: Begrüßung und Regularia

TOP 2: Wahl der Beauftragten

TOP 3: Anträge

TOP 4: Berichte und Projekte

TOP 5: Termine und Sonstiges

TOP 2: Wahl der Beauftragungen

Sven Bischoff beantragt geheime Abstimmung. Er wird dies bei jedem Antrag in TOP 2 wiederholen.

Antrag 1: Beauftragung Soufian Goudi	
Antragsnummer:	2018 / II / 014 / E
Antragsstellender:	Ronan Städle
Antragstext:	Soufian Goudi wird für das Referat Veranstaltungen & Technik beauftragt.
Der Antrag wurde angenommen mit 8 Zustimmungen, und 1 Enthaltung.	
Beauftragte Person nimmt Beauftragung an	

Antrag 2: Beauftragung Lena Stockschläder	
Antragsnummer:	2018 / II / 015 / E
Antragsstellender:	Ronan Städle
Antragstext:	Lena Stockschläder wird für das Referat Öffentlichkeit & Beteiligung beauftragt.
Der Antrag wurde angenommen mit 9 Zustimmungen	
Lena nimmt Beauftragung an	

Antrag 3: Beauftragung Vanessa Warwick	
Antragsnummer:	2018 / II / 016 / E
Antragsstellender:	Ronan Städle
Antragstext:	Vanessa Warwick wird für das Referat Hochschulpolitik, politische Bildung und Soziales beauftragt.
Der Antrag wurde angenommen mit 9 Zustimmungen	
Beauftragte Person nimmt Beauftragung an	
Cornelis Lehmann verlässt den Raum	

Antrag 4: Beauftragung Niklas Bründermann	
Antragsnummer:	2018 / II / 017 / E
Antragsstellender:	Ronan Städle
Antragstext:	Niklas Bründermann wird für das Referat Öffentlichkeit & Beteiligung beauftragt.

Der Antrag wurde angenommen mit 8 Zustimmungen	
Beauftragte Person nimmt Beauftragung an	
Lukas Vaupel betritt die Sitzung, Cornelis kehrt zurück	
Antrag 5: Beauftragung Paul Leppak	
Antragsnummer:	2018 / II / 018 / E
Antragsstellender:	Ronan Stäudle
Antragstext:	Paul Leppak wird für das Referat Öffentlichkeit & Beteiligung beauftragt.
Der Antrag wurde angenommen mit 9 Zustimmungen, 1 Enthaltung	
Beauftragte Person nimmt Beauftragung an	
Antrag 6: Beauftragung Benjamin Fachinger	
Antragsnummer:	2018 / II / 019 / E
Antragsstellender:	Ronan Stäudle
Antragstext:	Benjamin Fachinger wird für das Referat Hochschulpolitik, politische Bildung und Soziales beauftragt.
Der Antrag wurde angenommen mit 8 Zustimmungen, 1 Enthaltung, 1 Nein	
Im ersten Wahlgang nur 9 abgegebene Stimmen, daher gab es 2 Wahlgänge.	
Beauftragte Person nimmt Beauftragung an	
Antrag 7: Beauftragung Markus Wessels	
Antragsnummer:	2018 / II / 020 / E
Antragsstellender:	Ronan Stäudle
Antragstext:	Markus Wessels wird für das Referat Hochschulpolitik, politische Bildung und Soziales beauftragt.
Der Antrag wurde angenommen mit 9 Zustimmungen, 1 Enthaltung	
Beauftragte Person nimmt Beauftragung an	
Antrag 8: Beauftragung Christine Scheible	
Antragsnummer:	2018 / II / 021 / E
Antragsstellender:	Ronan Stäudle
Antragstext:	Christine Scheible wird für das Referat Nachhaltigkeit & Mobilität beauftragt.
Der Antrag wurde angenommen mit 9 Zustimmungen	
Beauftragte Person nimmt Beauftragung an	

Antrag 9: Beauftragung Gabriel Lehmann	
Antragsnummer:	2018 / II / 022 / E
Antragsstellender:	Ronan Stäudle
Antragstext:	Gabriel Lehmann wird für das Referat Veranstaltungen & Technik beauftragt.
Der Antrag wurde angenommen mit 9 Zustimmungen, 1 Nein	
Beauftragte Person nimmt Beauftragung an	

TOP 3: Anträge

Folgende Anträge wurden im Plenum zur Abstimmung vorgelegt:

Antrag 10: Aussortierung Techniklager	
Antragsnummer:	2018 / II / 023 / C
Antragsstellende:	Stäudle, Ronan
Antragstext:	Im Techniklager sind nicht mehr genutzte, veraltete Geräte. Diese sollen aussortiert werden. Diese sollen nach Maßgabe des Referats für Technik & Veranstaltung veräußert oder verschenkt werden.
Anmerkungen:	
Antragshöhe:	
Der Antrag wurde angenommen mit 11 Zustimmungen.	

Antrag 11: Neue Tastatur und Maus + Mousepad für den Vorsitz-Rechner	
Antragsnummer:	2018 / II / 024 / A
Antragsstellende:	Stäudle, Ronan
Antragstext:	Die alte Tastatur und Maus des Vorsitz-Rechners sind defekt. Ich vertippe mich allein schon 100 mal bei meinem Passwort. Ich würde gerne eine neue Tastatur und Maus beschaffen, zusätzlich ein Mousepad.
Anmerkungen:	
Antragshöhe:	€ 50 inkl. USt

Der Antrag wurde angenommen mit 9 Zustimmung und 2 Enthaltungen.

Sebastian Kopf geht. 10 Stimmberechtigte

Antrag 12: Flaschenöffner für Getränkeausgabe	
Antragsnummer:	2018 / II / 025/ A
Antragsstellende:	Ronan Stäudle

Antragstext:	Für die Getränkeausgabe sollen Flaschenöffner besorgt werden. Zu prüfen ist ob eine Möglichkeit besteht, welche auszuwählen, welche an der Wand befestigt werden können.
Anmerkungen:	Diskussion ob Mobile oder in der Wand befestigte Flaschenöffner beschafft werden oder beide. Lukas schlägt vor, Getränkehändler zu fragen ob er Werbegeschenke für uns hat.
Der Antrag wurde angenommen mit 10 Zustimmungen	
Antrag 13: Regal für Pressebüro	
Antragsnummer:	2018 / II / 026 / A
Antragsstellende:	Ronan Stäudle
Antragstext:	Für das Presse Büro soll ein einfaches Holzregal besorgt werden, damit die Spiele einen festen Platz haben und mehr Stauraum für eine bessere Ordnung vorhanden ist.
Anmerkungen:	Diskussion ob Regal aus Lager genommen werden kann.
Antragshöhe:	€ 50 inkl. USt
Der Antrag wurde zurückgezogen	
Diskussion ob Regal aus Lager genommen werden kann.	
Antrag 14: Kosten f. DIVERSITY	
Antragsnummer:	2018 / II / 027 / A
Antragsstellende:	Daniel Benjamin Fachinger
Antragstext:	Im Zuge der DIVERSITY-Party fallen Kosten für Dekorationen, Getränke, eine GEMA-Lizenz, etc. an. Da der AStA laut StuPa-Beschluss diese Kosten zur Hälfte mittragen soll und im Gegenzug auch zur Hälfte an den Einnahmen beteiligt wird, möge der AStA beschließen, sich an den Kosten für die Party zu beteiligen.
Anmerkungen:	Änderung der Antragshöhe von 1130€ auf 700€
Antragshöhe:	€ 700€ inkl. USt
Der Antrag wurde zurückgezogen.	
<p>Diskussion um Antragshöhe, Laut StuPa Beschluss vom 31.1.2018 muss der AStA die Hälfte der Kosten für Gema, Sicherheitsdienst und Getränke zu tragen hat. Diskussion um welche Getränke gemeint war. Im Antragstext „Getränkkekosten f. Diversity (sowie Zitronen)“ werden einige harte Alkoholika zur Anschaffung gefordert + die üblichen AStA Getränke. Stephan Oltmanns prangert Verschiebung in andere Haushaltstitel an. Sven bitte darum in Zukunft das StuPa um genauere Angaben zu bitten. Lukas Vaupel meldet Bedenken wegen Sauberkeit und Zitronen. Cornelis berichtet, dass der Plan ein ursprünglicher AStA Plenum Plan ist: Er wurde an das StuPa weitergegeben, da es über die AStA Amtszeit hinweg läuft. Benjamin ändert die Antragshöhe auf 700€. Benjamin möchte in Zukunft Detailplanung frühzeitiger machen, damit Planung reibungsloser verläuft. Stephan kritisiert Umgang mit Haushaltstitel. Sven findet Antrag zu offen formuliert. Lukas Vaupel möchte auf Antrag verzichten. Benjamin zieht Antrag zurück, da durch StuPa Beschluss gedeckt.</p>	

Antrag 15: Fahrtkosten fzs AK Nachhaltigkeit & Ökologie	
Antragsnummer:	2018 / II / 028 / A
Antragsstellende:	Lukas Vaupel
Antragstext:	Für das Treffen des Arbeitskreise Nachhaltigkeit & Ökologie des fzs vom 9.-11.2 in Berlin wird die Übernahme der Fahrtkosten (Bahncard 50 Tarif) beantragt.
Antragshöhe:	€ 120 inkl. USt
Der Antrag wurde< angenommen 9 Ja, 1 Enthaltung, En-Block mit Antrag 17	
Antrag 16: Fahrtkosten fzs AK Nachhaltigkeit & Ökologie	
Antragsnummer:	2018 / II / 029 / A
Antragsstellende:	Lukas Vaupel
Antragstext:	Für das Treffen des Arbeitskreise Nachhaltigkeit & Ökologie des fzs vom 9.-11.2 in Berlin wird die Übernahme der Fahrtkosten (Bahncard 50 Tarif) beantragt.
Antragshöhe:	€ 120 inkl. USt
Der Antrag wurde< angenommen 9 Ja, 1 Enthaltung, En-Block mit Antrag 16	
Antrag 17: Aufwandsentschädigung für Februar 2018	
Antragsnummer:	2018 / II / 030 / A
Antragsstellende:	Kai Radant
Antragstext:	Die Aufwandsentschädigung für den Febuar 2018 wird gemäß der Anlage beschlossen.
Anmerkungen:	<Fließtext>
Antragshöhe:	€ 5300 inkl. USt
Vorgestellt am 07.02.2018	

Anträge aus anderen Gremien. Wurden auf dem AStA-Plenum vorgestellt und zur Kenntnis genommen.

Antrag 18: GEMA Diversity	
Antragsnummer:	2018 / IIIq / 001 / A
Antragsstellende:	Daniel Fachinger
Antragstext:	Es soll GEMA bezahlt werden f. d. Party Diversity
Anmerkungen:	Die anfallenden Kosten werden mit dem AStA geteilt.
Antragshöhe:	€ 200 inkl. USt

Antrag 19: Getränkekosten f. DIVERSITY sowie Zitronen	
Antragsnummer:	2018 / IIIq / 002 / A
Antragsstellende:	Daniel Benjamin Fachinger
Antragstext:	Zu kaufen ist: Tequila, Wodka, Rum, Zitronen und Salz, Orangensaft, Energy Drink, Sekt und die üblichen Getränke des AStA
Anmerkungen:	Diese Kosten werden zur Hälfte durch den AStA getragen.
Antragshöhe:	€ 500 <exkl./inkl.> USt
Der Antrag wurde zur Kenntnis genommen. Der AStA entnimmt entgegen der Anmerkung, nicht die Hälfte der Kosten für Nicht-Getränke	
Antrag 20: Getränke & Snacks für den queeren Filmabend am 16.01.2018	
Antragsnummer:	2018 / IIIq / 003 / A
Antragsstellende:	Fachinger, Daniel
Antragstext:	Das Aut. Queerref. Möge beschl. d. Ausg. f. d. i. Titel genannten Dinge zu bestät.
Antrag 21: Dekomaterial f. Diversity	
Antragsnummer:	2018 / IIIq / 001 / A
Antragsstellende:	Fachinger, Daniel
Antragstext:	Dekomaterial f. Diversity u. a. Maler*innen Folie
Anmerkungen:	Die Kosten hierfür sollen 1:1 durch das Aut. Ref. d. AStA übernommen werden
Antragshöhe:	€ 50 inkl USt
Antrag 22: Bändchen Für Party	
Antragsnummer:	2018 / IIIq / <Laufende Nummer> / <Art des Antrags>
Antragsstellende:	Brüstle, Sophie
Antragstext:	Für die Party DIVERSITY am 23.02.2018 wollen wir Knicklichter Bestellen.
Anmerkungen:	Die anfallenden Kosten werden mit dem AStA geteilt.
Antragshöhe:	€ 80 inkl. USt
Der Antrag wurde zur Kenntnis genommen. Der AStA trägt nicht die Hälften der Kosten.	

Antrag 23: Aufwandsentschädigung Februar 2018 (einmalig)	
Antragsnummer:	2018 / IIIq / 006 / A
Antragsstellende:	Daniel Benjamin Fachinger
Antragstext:	Im Rahmen meiner Tätigkeit als Queerreferent kümmere ich mich v.a. um das Erstellen von Printmedien wie Plakaten, Flyern sowie Buttons, um die Administration der Facebook Seite sowie die interne Kommunikation mit dem AStA. Daher bitte ich die Vollversammlung des autonomen Queerreferats, mir für den Monat Februar eine einmalige Aufwandsentschädigung in Höhe v. 130€ auszuzahlen.
Antragshöhe:	€ 130 inkl. USt
Der Antrag wurde zur Kenntnis genommen.	

TOP 4: Berichte und Projekte

Cornelis berichtet, dass Hopo sich noch nicht zusammensetzen

Lukas Vaupel berichtet über HSW. Ticketbereitstellung ändert sich. Zukünftige Treffen werden Klarheit bringen. Treffen mit Sigo und HSW. Sie haben sich umgestellt auf E-Lastenbikes, Treffen wird Klärung bringen.

Sven Presse hat sich auch noch nicht getroffen.

TOP 5: Termine und Sonstiges

Klausurtagung: Mögliche Termine sind Freitag, Samstag, Sonntag

Doodle Liste erstellen für das nächste Wochenende bis einschließlich März.

Sven wünscht sich stärkere Ordnung in den Büros. Ben will das nicht über einen Antrag regeln, da es sonst in einem Protokoll steht. Ben schlägt vor, dass wir es außerhalb eines offiziellen Antrags beschließen. Lukas schlägt Beauftragungs-Modell. Verschiebung auf Klausurtagung.

Das nächste Plenum findet statt am 14.02.2018 um 14:00 Uhr in Raum ME.04.19 „AStA-Großraumbüro“.

Lukas schlägt vor, dass zusätzlich zum nächsten Plenum ein Treffen mit den Mitarbeiter*innen stattfindet.

Ronan Stäudle schließt das Plenum um 15:58 Uhr.

(AStA-Vorsitz)

(Protokollant*in)